FACTORÍA ECHEGARAY

“37 GUERNIKA 17” de Fernando Hurtado
Audición para bailarines/as
La convocatoria de este casting va dirigida a bailarines nacidos o residentes en Málaga, antiguos alumnos del Conservatorio Superior de Danza de Málaga y bailarines que puedan acreditar mediante los correspondiente certificados haber actuado en compañías malagueñas en los dos últimos años.

Plazo de inscripción: 8 de mayo a 15 de junio de 2017.

Enviar currículum y fotografías
Factoría Echegaray abre el plazo de inscripciones para la audición que Fernando Hurtado realizará los próximos días 26, 27 y 28 de junio de 2017 en el Teatro Echegaray a partir de las 10:00 horas. Según el número de inscripciones se realizarán varios grupos.
Se buscan 4 bailarines/as para el proyecto “37 GUERNIKA 17”, espectáculo de danza que Fernando Hurtado dirigirá y que pretende conmemorar el 80 Aniversario de la creación de quizás la obra mas importante de Pablo Picasso.

Los ensayos se realizarán desde el 28 de Agosto de 2017 hasta su estreno el 3 de Octubre. Posteriormente se realizarán 12 funciones en el Teatro Echegaray los días 3, 4, 5, 6, 7, 8, 11, 12 (doble función),13, 14 y 15 de Octubre.

Se buscan bailarines con experiencia escénica demostrada y buen nivel técnico tanto en base clásica, pero sobre todo a nivel de técnicas contemporáneas. Presencia escénica y capacidad de interpretación.

La audición constará de una pequeña clase con diferentes ejercicios; dos coreografías mostradas por Fernando Hurtado y unas propuestas para algunos ejercicios de improvisación.
